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DiKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 30
Tirkge, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
Yabanci Dil: Almanca
ALAN BILGISI 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMI ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, TC Kimlik No, Sinav Salon No
ve Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara
yaziniz. TC Kimlik Numaranizi, kitapgik tiiriiniizii
ve sinav salon numaranizi Optik Cevap
Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz.

3. Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru igin
toplam cevaplama siiresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan
baslayabilirsiniz. Cevaplarinizi, optik cevap
kagidinda ayni  numarali cevap vyerine
isaretlemeyi unutmayiniz. Soru kitapgigina

yapilan isaretlemeler dikkate alinmayacaktir.

5. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru
cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru vyanlis cevaplanmig
sayllacaktir.

6.

10.

11.

Yanhs cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goriinen
secenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina yazacaginiz her tlrli yazida ve yapilacak
bitiin isaretlemelerde kursun kalem kullaniniz.
isaretlemenizi cevap vyerinin disina tasirmayiniz.
Tikenmez veya mirekkepli kalem kullanmayiniz.
isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini gok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
izerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltimasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kab ullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. (I) Ortahk gitdikge 1s1tyordu. (II) Elleri bir birinden ayrildi.
(1) Yaradu gitti, biraz ileride zindani fark etti.
(IV) Gulbahar, Ahmet’in ardindan kapanan agir zindan
kapisinin sesini yarimyamalak duydu. (V) Bir stire bom bos
bekledi; ne yapacagini, nereye gidecegini bilemedi.
Yukaridaki pargada numaralanmis ciimlelerin
hangisinde yazim yanhsi yoktur?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

2. Evden asag! yukari otuz metre uzaklasmislardi ki olduklari
yerde kalakaldilar. Ciftlik evinde bir girlti kopmustu. Geri
donuUp hizli hizli eve kostular ve pencereden igeri baktilar.
Evde korkung bir kavga patlak vermisti: Bagirip ¢cagirmalar,
masaya vurmalar, kuskulu sert bakislar...

Bu parg¢anin anlatiminda asagidakilerden hangisine
basvurulmamistir?

A) Soylenenleri érneklerle zenginlestirme
B) Tanimlamaya yer verme

C) Cesitli duyulara seslenme

D) ikilemelerden yararlanma

E) Oykiillemeye basvurma

3. “Araba devrilince yol gosteren ¢ok olur.” atas6ziiniin
anlami asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) DisUnlp taginmadan ivedi olarak yapilan isten iyi sonug
alinamaz.
B) Kisi ugradigi her zarardan bir ders alir.
C) Her iste basariya ulasabilmek igin 6zel ydontemler vardir.
D) Is isten gegtikten sonra verilen 6giidiin de@eri yoktur.
)

E) Bir kimsenin aklina gelmeyen care bagska birinin aklina
gelebilir.

4. Yasananlardan sonra ¢alisanlarin hepsi maasina zam
istedi ve herkes is birakma eylemi yapacagini soyledi.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Gereksiz 6zne kullanimi

B) Ozne - yliklem uyusmazligi

C) Yuklem eksikligi
D) Timleg fazlaligi
E) Nesne eksikligi

A

5. Sdylediklerin glizel; yalniz toplum yapimiza uygun degil.

Yukarida verilen alti gizili s6zciik agagidaki climlelerin
hangisinde benzer anlamda kullaniimigtir?

A) Kendisini yalniz Bombay'a kadar gétlrecek tren parasi
vardi.

B) Sevgili arkadaslarini yalniz birakmak istemedi.

C) Sokaktaki yalniz gocuk bos bos etrafa bakindi.

D) Giderim yalniz arkadaslarimi da yanimda gotirmek
isterim.

E) Yalniz seni sevdim diye haykirdi.

6. Cagi olmayan yazarlar, bitiin yasamlari boyunca bir iki s6z
soylerler ancak. Ama o s0zl onlardan baskasi s6yleyemez.
Sdylese bile onun gibi sGyleyemez. S6zlin ¢evresinde
dolanir durur, sonra da yitip giderler. Sdyleyecek sozi
varsa o da ¢agi olmayanlarin arasina katisir. Yoksa adinin
cevresinde bir sure yazarlik diye bir gélge dolasir. Ne yazik
ki o da bu yapma gélgeye bel baglar. Gene ne yazik ki
kendilerini blylk yazar sanan kisiler de bunlardir.
Yukaridaki pargadan hareketle agagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Buyuk yazarlar kendini dyle hissedenler arasindan gikar.

B) Soyleyecek s6zl olmayanlarin yazarligi, yapma ve belli
belirsizdir.

C) Yazari, ¢adi olmayan yazar kilan yalnizca onun
soyleyebildikleridir.

D) Cagi olmayan yazarlar, ¢cok degil 6z yazarlar.
E) Sdyleyecek s6zii olmayan yazar, unutulacaktir.

7. Asagidaki cimlelerin hangisinde yarginin
gerceklesmesi bir kosula baghdir?

A) Meyve ve sebzeleri yemeden 6nce yikamalisin.
B) lyi bir d3renci olmasi icin ona sik sik 6§t verirdi.
C) Cirkefe tas atma, Ustline sigrar.

D) Bakarsin maasina zam yaparlar.

E) Baskalarini dinlemeyi 6grenirsen bildiklerini yineleyerek
konusmazsin.

Diger sayfaya geginiz.



TURMOB - TESMER STAJA GIRIS SINAVI

8. a = 4829 ve b = 4824 olduguna gore,
(a+b)? — 4ab ifadesinin degeri agagidakilerden
hangisidir?

A) 16 B) 25 C) 36 D) 49 E) 64

9. iki basamakli AB, BC, CA sayilarinin aritmetik
ortalamasi 33 oldugunagére A+B+C=7?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
10 NERR 81 esitligini sagl degeri
.—¢—— = 81 esitligini saglayan x degeri
83% $itlig glay 9
asagidakilerden hangisidir?
A) 6 B)8 C) 10 D) 12 E) 14
11.
a=+2
b= 33
c= 15

sayilarinin kiigiikten biiyiige dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?
A)c<b<a
Cla<c<b

B)b<c<a
D)a<b<c
E)b<a<c
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12.

13.

14.

15.

A

-3
% = 2 olduguna gore (;) ifadesinin degeri kagtir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

Toplamlari 86 olan U¢ sayidan birincisi ikincisinden 4 fazla,

Uglincuslinden 9 eksiktir.
Buna gore, en biiyiik sayi kagtir?
A) 23 B) 27 C) 32

D) 36 E) 40

Akin ile Gagatay’in yaslari toplaminin 3 kati 99’dur.
Akin, Cagatay’in yasindayken yaslan toplami 27
olduguna goére; Akin, Gagatay’dan kag yas biyuktiir?

Al B)3 C)5 D)7 E)9

Nuray 8 giinde 3 gémlek, Glilay 12 giinde 5 gémlek dikiyor.
ikisi birlikte esit siire galistiklarinda 57 gémlek
diktiklerine gore; Giilay, Nuray’dan kag gomlek fazla
dikmistir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Diger sayfaya geginiz.
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20.
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Asagidakilerden hangisi Il. Diinya Savasi’na giden
surecte, Tiirkiye’nin giivenlik arayiglarinin bir sonucu
olarak elde etmis oldugu dis politik kazanimlardan biri
degildir?

A) Birlesmis Milletler'de kurucu tye olarak yer almak

B) Hatay’in Turkiye'ye katilmasini saglamak

C) Balkan Antantr’'na katiimak

D) Sadabat Pakti’'ni olugturmak

E) Montré Bogazlar Sézlesmesi’'ni imzalamak

I. Ganakkale Cephesi

Il. Suriye-Filistin Cephesi
I1l. Kanal Cephesi
IV. Irak Cephesi

Mustafa Kemal Pasa, I. Diinya Savasi’nda yukaridaki
cephelerden hangisinde/hangilerinde gorev almigtir?
A) Yalniz 11l B) lvell C)lvell

D) lll ve IV E) I, Nl ve IV

Asagidakilerden hangisi Milli Miicadele doneminde
Anadolu’da iggallere karsi gerceklesen direnis
hareketlerini 6rgiitlemeye yonelik geligmelerden biri
degildir?

A) Heyet-i Temsiliye’nin kurulmasi

B) Sivas Kongresi’'nin toplanmasi

C) TBMM'nin agiimasi

D) Takrir-i Sikun Kanunu’nun ¢ikariimasi

E) Amasya Genelgesi’'nin yayinlanmasi

Asagidaki ekonomik gelismelerin hangisinin
gerceklesmesinde, 1929 Diinya Ekonomik Bunalimr’'nin
etkisi olmustur?

A) Tirkiye is Bankasinin kurulmasi

B) Devletgilik uygulamasina gegilmesi

C) Kabotaj Yasasr'nin gikarilmasi

D) Misak-1 Iktisadi’nin kabul edilmesi

E) Asar Vergisi'nin kaldiriimasi

Asagidakilerden hangisi Lozan Barig Antlagmasr’ni

imzalayan devletlerden biri degildir?

A) ABD B) italya
D) Ingiltere

C) Yunanistan
E) Fransa

A

YABANCI DiL

7

\.

21. - 27. sorularda climlede bos birakilan yerlere
uygun diisen so6zciik ya da ifadeyi bulunuz.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

Neben ---- Energie spielen auch nachhaltige
Unternehmensstrategien eine wichtige Rolle fiir die
Zukunft.

A) heilRer B) erreichbarer C) schmutziger

D) weniger E) erneuerbarer

Auf dem Weltmarkt stehen viele Hersteller mit ihren
Produkten in Konkurrenz, ---- eine groBe Anzahl von
verschiedenen Produkten den Verbrauchern
angeboten wird.

A) so dass B) wahrend

D) sondern

C) wegen
E) trotzdem

Die wirtschaftlichen Verhéltnisse haben sich infolge
der rasch entwickelten Technologie ----.

A) vorgestellt B) zuriickgehalten ~ C) verandert
D) ausgewandert E) verdorben

Das Einkommen bildet die Grundlage, ---- den Einkauf
bestimmt.

A) weil B) mit der C) fur welche

D) die E) von denen

Die Verschmutzung von Wasser kann dazu fiihren, ----
dieses nicht mehr als Trinkwasser verwendet werden
kann.

A) obwohl B) wenn

D) solange

C) gleichwohl
E) dass

In Deutschland ---- die Kinder unter 18 Jahren nicht
vollzeitbeschaftigt werden.

A) lassen B) vermdgen

D) dirfen

C) missen
E) brauchen

---- die Arbeit vom Staat noch nicht geregelt wurde,
kannten die Betreiber fast keine Grenzen.

B) Als C) Nachdem
D) Deshalb E) Falls

A) Entweder

Diger sayfaya geginiz.
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20.

30.
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28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

----, dann kann er die Umsatzsteuer fiir diese Einkdufe

in seiner Umsatzsteuererklarung absetzen.

A) Falls der Kaufer eine Privatperson oder ein
auslandischer Unternehmer ist

B) Ob man flr diese Dienstleistungen Umsatzsteuer
bezahlen muss

C) Wenn ein Unternehmer fir sein Unternehmen Waren
kauft

D) Wie ein Schuldner gegen die Entscheidung vor Gericht
Einspruch einlegen kann

E) Weil eine Auswanderung Folgen fiir die Erhebung der
Einkommensteuer hat

----, doch bei der Entsendung von Mitarbeitern sind

einige Meldepflichten und steuerliche Regelungen zu

beachten.

A) Gegen die Arbeitslosigkeit sind solche Mallinahmen zu
treffen

B) Die EU-Mitgliedschaft vereinfacht zwar die
Geschaftspraxis

C) Mit der Inflation kdnnten die Entwicklungslander derart
umgehen

D) Auslandische Arbeitskrafte tragen dazu bei
E) Je mehr Unternehmer im Ausland investieren wollen

Der Mensch braucht Okosysteme, .

A) die moglichst frei von schadlichen Einfliissen unserer
Zivilisation sind

B) die sich seit Jahren in der Anwendung erfolgreich
bewahrt hat

C) bei dem die Kinder alles ohne fremde Hilfe planen

D) obwohl sich niemand dafiir verantwortlich fihit

E) was eine der wichtigsten Aufgaben der Menschheit
Uberhaupt ist
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A

ALAN BILGISI

31.

32.

ABC A.$S.’nin doneme iligkin bazi bilgileri asagida
verilmistir:

Sermaye 800.000 TL
Odenmemis Sermaye 200.000 TL
Donem Net Kari 250.000 TL
Kanunen Kabul Edilmeyen Giderler 40.000 TL

Buna gore, sirketin doneme iligkin 1. Tertip Yedek Akge

ve 1. Temettii tutarn sirasiyla agagidakilerden

hangisidir?

A) 12.500 TL, 30.000 TL B) 12.500 TL, 40.000 TL

C) 40.000 TL, 30.000 TL D) 30.000 TL, 40.000 TL
E) 12.500 TL, 12.500 TL

isletme, nominal degeri 25 TL ve birim alig fiyati 40 TL olan
hisse senetlerinin 2.000 adedini birim fiyati 45 TL'den
satmistir.

Bu islem ile ilgili dogru kayit agagidakilerden
hangisidir?

A)
BANKALAR 90.000
HISSE SENETLERI ) 50.000
MENKUL KIYMET SATIS KARLARI 40.000
B)
BANKALAR 90.000
HISSE SENETLERI A 80.000
MENKUL KIYMET SATIS KARLARI 10.000
C)
BANKALAR 80.000
KOMISYON GIDERLERI 10.000
HISSE SENETLERI 80.000
FAIZ GELIRLERI 10.000
D)
BANKALAR 90.000
HISSE SENETLERI 90.000
E)
BANKALAR 90.000
HISSE SENETLERI 80.000
FAIZ GELIRLERI 10.000

Diger sayfaya geginiz.
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33. Asagidakilerden hangisi diizenleyici hesaplardan biri
degildir?
A) Sipheli Ticari Alacaklar Karsihgi
B) Dénem Kari Vergi ve Diger Yasal Yukumlulik Karsiliklari
C) Dénem Net Zarar
D) Birikmis Amortismanlar
E) Borg Senetleri Reeskontu

34. Cikarilmis Tahviller hesabinda kayitli olan 300.000 TL
tutarindaki tahvilin vadesinin bir yilin altina indigi
belirlenmigtir.

Bu islem ile ilgili dogru kayit asagidakilerden
hangisidir?

A)
CIKARILMIS TAHVILLER 300.000
TAHVIL ANAPARA BORC
TAKSIT VE FAIZLERI 300.000
B)
BORC SENETLERI . 300.000
CIKARILMIS TAHVILLER 300.000
C)
BANKALAR _ 300.000
CIKARILMIS TAHVILLER 300.000
D)
CIKARILMIS DIGER MENKUL KIYMETLER | 300.000
GIDER TAHAKKUKLARI 300.000
E)
BANKA KREDILERI 300.000
GIDER TAHAKKUKLARI 300.000

A

35. Ticari mallarla ilgili islemlerini aralikli sayim yontemine gére
muhasebelestiren isletmede bazi hesaplarin dénem
sonundaki kalanlari agagida verilmigtir:

Yurtici Satiglar 400.000 TL
Satigtan ladeler 40.000 TL
Satis Iskontolari 10.000 TL
Ticari Mallar 450.000 TL

Sayim sonucunda stoklarda 150.000 TL maliyetli mal
oldugu belirlenmistir.

Buna gore, satig kari veya zarari agagidakilerden
hangisidir?

A) 50.000 TL kar
C) 150.000 TL kar

B) 50.000 TL zarar
D) 150.000 TL zarar
E) 300.000 TL zarar

36.
BANKALAR XXX
FINANSMAN GIDERLERI XXX
ALACAK SENETLERI XXX

Yukaridaki kayit agagidaki islemlerden hangisine aittir?

A) Musteri senedinin saticiya ciro edilmesi

B) Misteri senedinin iskonto ettirilmesi

C) Musteri senedinin vadesinde tahsil edilmesi
D) Vadesi gelen musteri senedinin yenilenmesi
E) Misteri senedinin teminat olarak verilmesi

37. isletme, 1.000 TL depozito aldigi kaplarin migsteri
tarafindan iade edilmeyecegini 6grenmistir. Kaplarin
maliyeti 2.000 TL, birikmis amortismani 1200 TL’dir.

Buna gore, kaplara iligkin yapilacak kayitla ilgili
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?
A) Alinan Depozito ve Teminatlar hesabi alacakh 1.000 TL
B) Diger Olagan Gider ve Zararlar hesabi borglu 800 TL
C) Diger Maddi Duran Varliklar hesabi alacakl 800 TL

D) Diger Olagan Gelir ve Karlar hesabi alacakh 200 TL

E) Birikmis Amortismanlar hesabi alacakli 1.200 TL

Diger sayfaya geginiz.
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38. Gelecek Aylara Ait Giderler hesabinda kayitl olan kirtasiye

malzemesinin 5.000 TL’lik kisminin iginde bulunulan
dénemde kullanildigi belirlenmigtir.

Bu islem ile ilgili dogru kayit asagidakilerden
hangisidir?

A)

GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 5.000
GENEL YONETIM GIDERLERI

l 5.000 ‘

B)

GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 5.000
GELECEK YILLARA AIT
GIDERLER 5.000

C)

GENEL YONETIM GIDERLERI 5.000
KASA

‘ 5.000 ‘

D)

GELECEK YILLARA AIT GIDERLER 5.000
GELECEK AYLARA AIT
GIDERLER 5.000

E)

GENEL YONETIM GIDERLERI 5.000
GELECEK AYLARA AIT
GIDERLER 5.000

39. Asagidakilerden hangisi ihtiyaca uygun ve gergege

uygun bir sekilde sunulan bilginin faydasini artiran

niteliksel 6zelliklerden biri degildir?

A) Karsilastirilabilirlik B) Ekonomiklik

C) Dogrulanabilirlik D) Zamaninda Sunum
E) Anlasilabilirlik

A

40. 100.000 TL sermayeli Y A.$., 01.06.2016 tarihinde

sermayesini 1/4 oraninda artirmak igin gikardigi hisse
senetlerinin tamamini ayni giin 30.000 TL’ye satmigtir.
isletme, 15.08.2016 tarihinde ise hisse senetleri satisindan
olusan farki sermayeye ilave etme, karsihdinda ¢ikarilan
hisse senetlerini de bedelsiz dagitma karari almigtir.

Buna gore, 15.08.2016 tarihinde yapilacak kayitlarla
ilgili agagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi
dogrudur?

A) Menkul Kiymet Satis Karlari hesabi alacakli 5.000 TL
B) Hisse Senetleri ihrag Primleri hesabi alacakli 5.000 TL
C) Hisse Senedi Iptal Karlari hesabi borglu 5.000 TL

D) Hisse Senetleri ihrag Primleri hesabi borglu 5.000 TL
E) Menkul Kiymet Satis Karlari hesabi borglu 5.000 TL

41. A Isletmesi, miilkiyetindeki is makinesini 01.10.2016

tarihinde 6 ayligina kiraya vermistir. Kiralama
sodzlesmesine gore kira bedeli s6zlesmenin sonunda pesin
olarak tahsil edilecektir. Is makinesinin aylik kira bedeli
2.000 TL + %18 KDV'dir.

Kiraci B Igletmesinin KDV muafiyet belgesine sahip
oldugu bilindigine gore, 31.12.2016 tarihi itibariyla
yapilmasi gereken kayit ile ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur?
A) Gelecek Aylara Ait Gelirler hesabi borg¢lu 7.080 TL;
Diger Olagan Gelir ve Karlar hesabi alacakli 7.080 TL
B) Diger Olagan Gelir ve Karlar hesabi borglu 7.080 TL;
Gelecek Aylara Ait Gelirler hesabi alacakli 7.080 TL
C) Gelir Tahakkuklari hesabi bor¢lu 7.080 TL;
Diger Olagan Gelir ve Karlar hesabi alacakli 7.080 TL
D) Gelecek Aylara Ait Gelirler hesabi borg¢lu 6.000 TL;
Diger Olagan Gelir ve Karlar hesabi alacakli 6.000 TL

E) Gelir Tahakkuklar hesabi borglu 6.000 TL;
Diger Olagan Gelir ve Karlar hesabi alacakli 6.000 TL

Diger sayfaya geginiz.
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Maddi ve maddi olmayan duran varliklar hesap gruplari

ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Her iki gruptaki varliklar, edinme tarihini izleyen ilk
hesap dénemi sonunda amortismana tabi tutulmaktadir.

B) Her iki gruptaki varliklarin ekonomik degerini strekli
olarak artirabilecek ek harcamalar s6z konusu
olabilmektedir.

C) Her iki gruptaki varliklar, ilk muhasebelestirmede maliyet
degeri ile kaydedilmektedir.

D) Her iki gruptaki varliklar, azalan bakiyeler yontemine gore
amortismana tabi tutulmaktadir.

E) Her iki gruptaki varliklar, isletme faaliyetlerinde 1 yildan
daha uzun slre fayda saglamasi beklenen varliklardir.

Doénem sonunda, Donem Net Kari veya Zarari
hesabinin 18.000 TL bor¢ kaydi yapilarak kapatiimasi
durumunda asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) Dénem Net Kari hesabi 18.000 TL alacaklandirilir.

B) Donem Net Zarari hesabi 18.000 TL alacaklandirilir.

C) Dénem Kari veya Zarari hesabi 18.000 TL
alacaklandirihr.

D) Dénem Net Zarari hesabi 18.000 TL borglandirilir.
E) Donem Net Kari hesabi 18.000 TL borglandirilir.

Sahis sirketlerinin donem iginde pesin 6dedikleri
vergilere iligkin donem sonunda yapmasi gereken
kayitla ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Ortaklardan Alacaklar hesabi borglandirilir.

B) Dénem Karinin Pesin Odenen Vergi ve Diger
Yukumlultkleri hesabi alacaklandirilir.

C) Pesin Odenen Vergi ve Fonlar hesabi borglandirilir.

D) Dénem Karinin Pesin Odenen Vergi ve Diger
Yikimlulukleri hesabi borglandirihir.

E) Dénem Net Kari hesabi borglandirilir.

A

45. Finansal tablolarini yillik olarak hazirlayan C isletmesi,

46.

47.

01.11.2016 tarihinde 6 ay vadeli, 600.000 TL nominal
degerli finansman bonolarini, nominal degerinin %5 altinda
satmistir.

Buna gore, satig tarihinde olusan farkin 31.12.2016

tarihi itibariyla itfa kaydi agagidakilerden hangisidir?

A) Finansman Giderleri hesabi borglu 10.000 TL;
Cikarilmig Bono ve Senetler hesabi alacakli 10.000 TL

B) Finansman Giderleri hesabi borglu 5.000 TL;
Menkul Kiymet lhrag Farklari hesabi alacakli 5.000 TL

C) Menkul Kiymet Satis Zararlari hesabi borglu 10.000 TL;
Cikarilmis Bono ve Senetler hesabi alacakli 10.000 TL

D) Finansman Giderleri hesabi borglu 30.000 TL;
Cikarilmig Bono ve Senetler hesabi alacakli 30.000 TL

E) Finansman Giderleri hesabi borglu 10.000 TL;
Menkul Kiymet lhrag¢ Farklari hesabi alacakli 10.000 TL

isletme ihale ettigi bir is igin teminat mektubu yoluyla
300.000 TL, ipotek yoluyla 200.000 TL ve nakden
100.000 TL olmak tzere toplam 600.000 TL tutarinda
teminat saglamistir.

Bu iglemle ilgili Alinan Depozito ve Teminatlar

hesabinda izlenecek teminat tutari kag TL’dir?

A) 100.000 B) 300.000 C) 400.000
D) 500.000 E) 600.000

Asagidaki islemlerin hangisi bilango toplaminda
degisim meydana getirir?

A) Ticari mallarin maliyetine pesin satiimasi

B) Senetsiz borglarin ¢ek keside edilerek 6denmesi

C) Portfoydeki alacak senetlerinin bankaya teminata
verilmesi

D) Cek ciro edilerek demirbas alinmasi
E) Vadesi gelen alacak senetlerinin pesin tahsili

Diger sayfaya geginiz.
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48. Isletme, daha énce %10 oraninda karsilik ayirdigi nominal

49.

50.

degeri 49.000 TL, alis bedeli 50.000 TL olan hisse
senetlerini 49.000 TL'ye pesin satmigtir.

Buna gore, hisse senedi satigiyla ilgili agagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Menkul Kiymet Satis Zararlari hesabi borglu 1.000 TL
B) Hisse Senetleri hesabi borglu 50.000 TL

C) Menkul Kiymet Deger Duslkligu Karsilidi hesabi
alacakli 5.000 TL

D) Konusu Kalmayan Karsiliklar hesabi alacakh 4.000 TL
E) Hisse Senetleri hesabi alacakh 49.000 TL

TMS 16 Maddi Duran Varliklar standardina gére,
yeniden degerleme modeli uygulanmasi durumunda,
bir maddi duran varligin degeri, yeniden degerleme
sonucunda azalmigsa bu azalma agagidakilerden
hangisi olarak raporlanir?

A) Ozkaynaklarda yeniden degerleme deger azaligi
B) Gelir

C) Maddi duran varlik deger disukligu

D) Gider

E) Ozkaynaklarda yeniden degerleme deger artisi

TMS 18 Hasilat standardina gore, asagidakilerden

hangisi hizmet satisina iligskin hasilat tutarinin finansal

tablolara yansitilabilmesi i¢in aranan kosullardan biri

degildir?

A) Islem igin katlanilan maliyetler ile islemin tamamlanmasi
icin gereken maliyetlerin guvenilir bicimde &lgllebilmesi

B) Hasilat tutarinin giivenilir bicimde 6lgulebilmesi

C) isleme iliskin ekonomik yararlarin igletme tarafindan
elde edileceginin muhtemel olmasi

D) Raporlama dénemi sonu itibariyla islemin tamamlanma
dizeyinin glvenilir bigimde dlgulebilmesi

E) isletmenin sahiplikle ilgili &nemli risk ve getirileri aliciya
devretmis olmasi
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51.

52.

53.

A

TMS 21 Kur Degisiminin Etkileri standardina gore,

parasal olmayan bir kalemden kaynaklanan kazang¢ ya

da zarar, diger kapsamli gelirde muhasebelestirilirse

bu kazang¢ ya da zararin kurdan kaynaklanan kisminin

muhasebelestirilmesi ile ilgili agagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) Parasal olmayan kalem deger artisi olarak
muhasebelestirilir.

B) Gelecek aylara ait gelirler olarak muhasebelestirilir.

C) Diger kapsamli gelirde muhasebelestirilir.

D) Parasal olmayan kaleme ilave edilerek
muhasebelestirilir.

E) Kér ya da zararda muhasebelestirilir.

TMS 28 istiraklerdeki ve is Ortakhklarindaki Yatirimlar
standardina gore, yatinrmin baslangigta elde etme
maliyeti ile muhasebelestirildigi ve sonrasinda bu
tutarin, yatinm yapilan igletmenin net varliklarinda
yatinmci igletmenin payina diisen kismi yansitacak
sekilde diizeltildigi muhasebe yontemi asagidakilerden
hangisidir?

A) Tam Konsolidasyon Yoéntemi

B) Oransal Konsolidasyon Yontemi

C) Ozkaynak Yéntemi

D) Maliyet Yontemi

E) Rayi¢ Deger Yontemi

Tiirkiye Muhasebe Standartlarina goére, ana ortaklik ile
bagh ortakhgin/ortakhiklarin varhiklarinin, borglarinin,
ozkaynaklarinin, gelirlerinin, giderlerinin ve nakit
akiglarinin tek bir igsletmeninki gibi sunuldugu grup
finansal tablolarina ne denir?

A) Ozkaynak degisim tablosu

B) Nakit akis tablosu

C) Finansal tablo taksonomisi

D) Bireysel finansal tablolar

E) Konsolide finansal tablolar

Diger sayfaya geginiz.
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54. TMS 21 Kur Degisim Etkileri standardina gore, her

raporlama dénemi sonunda gergeklestirilen ¢gevrim
islemleri ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yabanci parali parasal kalemler, islem tarihindeki
kurdan cevrilir.

B) Yabanci parali parasal kalemler, kapanis kurundan
cevrilir.

C) Gergege uygun degerden oOlgulen yabanci parall parasal
kalemler, gercege uygun degerin dlgildugu tarihteki
doviz kurlari kullanilarak gevrilir.

D) Tarihi maliyet cinsinden 6lglilen yabanci paral parasal

kalemler, islem tarihindeki doviz kuru kullanilarak
cevrilir.

E) Yabanci parali parasal olmayan kalemler, bilango
tarihindeki kurdan ceuvrilir.

55. Asagidakilerden hangisi uluslararasi finansal

raporlama standartlarini hazirlayan kurulustur?

A) Uluslararasi Muhasebe Standartlari Kurulu

B) Muhasebeciler Enstitusu

C) Ruhsatli Muhasebeciler Kurumu

D) Muhasebe Meslek Orgiitleri Federasyonu

E) Uluslararasi Denetim ve Muhasebe Standartlari Kurulu

56.

57.

A

Asagidakilerden hangisi muhasebe bilgi sisteminin
isletme i¢i kullanici gruplarindan biridir?

A) Kredi Kuruluslar B) Tedarikgiler

C) Dizenleyici otoriteler D) Yoneticiler
E) Yatinmcilar

isletmenin Eylil ayina iliskin 1. Maliyet Dagitimi sonunda
maliyet yerlerinin genel Uretim maliyeti tutarlarina ve
yardimci maliyet merkezlerinin dagitim anahtari
yuzdelerine iligkin bilgiler asagidaki gibidir:

Yardimci Maliyet Esas Uretim Maliyet
Merkezi Merkezi
Bakim
Onarim Yemekhane Kesme Montaj
1. Dagitim Tutan 6.100 TL | 3.400TL |12.600 TL |16.400 TL
Bakim Onarim (%) B %20 %30 %50
Yemekhane (%) %10 Y %30 %60

Buna gore, genel lGiretim maliyetinin 2. Dagitimi’nda
Matematiksel Dagitim Yontemi’ne gore esas liretim
maliyet merkezlerine yiiklenen degerlerin
hesaplanabilmesi i¢in kurulan denklem formiilleri
asagidakilerden hangisidir?
A) B =6.100 + 0,20Y

Y =3.400 - 0,10B
B) B =6.100 + 0,20Y

Y =3.400 + 0,10B
C) B=6.100 + 0,30K + 0,50M

Y =3.400 + 0,30K + 0,60M
D) B =6.100 + 0,10Y

Y =3.400 + 0,20B
E) B =6.100 - 0,50Y

Y = 3.400 - 0,60B

Diger sayfaya geginiz.
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. Isletme, (iretim maliyetlerini tahmini maliyetlerle

izlemektedir. Isletmenin Temmuz ayi sonu itibariyla
A21 nolu siparisine iligkin gegici mizandan alinan bilgiler
asagidaki gibidir:

Tutar Kalan
Hesaplar
Bor¢ | Alacak | Bor¢ | Alacak
710 Direkt ik Madde ve
Malzeme Giderleri 6.100 6.100
711 Direkt ik Madde ve
Malzeme Giderleri 6.000 6.000
Yansitma
720 Direkt Iscilik Giderleri | 10.000 | 1.000 | 9.000
721 Direkt Iscilik Giderleri 9.000 9.000
Yansitma
730 Genel Uretim Giderleri | 7.100 7.100
731 Genel Uretim Giderleri 7 450 7 450
Yansitma

59.

60.

Yukaridaki bilgilere gore, isletmenin A21 nolu
siparisine fazla veya eksik yiiklenen iiretim maliyeti
asagidakilerden hangisidir?

A) 100 TL eksik yikleme B) 150 TL eksik yUkleme

C) 250 TL fazla yukleme D) 350 TL fazla yikleme
E) 450 TL fazla yikleme

isletmede 1 adet A mamulii Giretebilmek icin standart olarak
4 Direkt isgilik Saati (DIS) sarf edilecegi ve standart direkt
iscilik saat Ucretinin 5 TL olacadi planlanmigtir. 2016 Eylul
ayinda (retilen 9.000 adet A Mamulii igin 37.500 DiS
harcanmistir. Gergeklesen direkt iscilik gideri

185.625 TL'dir.

Buna gore, Direkt iscilik Siire (Zaman) Farklari
hesabina kaydedilecek tutar kag TL’dir?

A)1.500 B)1.800 C)1.875 D)5.625 E)7.500

isletme; 100.000 mamulii, adedi 12 TL’den satmaktadir.
Sabit maliyetler 300.000 TL ve raporlanan net kar
200.000 TL olduguna gore, degisken maliyet yontemine
gore diizenlenecek gelir tablosunda katki payi tutari
kag¢ TL’dir?

A) 400.000 B) 500.000

D) 900.000

C) 700.000
E) 1.000.000

A

61. Isletmede 4 ayda bir ikramiye verilmektedir. 2016 yilinin
basinda mevcut personel verilerine gore her bir ikramiye
tutar1 400.000 TL dlzeyindedir.

Buna gore, Mart ayi sonu itibariyla Maliyet Giderleri

Karsiligi hesabinda raporlanacak ikramiye giderleri

karsihgi kag TL'dir?

A) 100.000 B) 300.000
D) 900.000

C) 400.000
E) 1.200.000

62. Asagida bir Uretim isletmesinin ilgili déneme iligkin bilgileri
verilmigtir.

Dénem Bagi Direkt ik Madde ve 5.000 TL
Malzeme Stoku

Direkt Iscilik Maliyeti 20.000 TL
Dénem Sonu Direkt Ik Madde ve 8.000 TL
Malzeme Stoku

Endirekt iscilik Maliyeti 10.000 TL
Dénem igi Direkt ilk Madde ve Malzeme 20.000 TL
Aliglari

Fabrika Binasi Sigorta Gideri 3.000 TL
Fabrika Binasi Amortismani 2.000 TL
Doénem Sonu Yari Mamul Stoku 10.000 TL

Donemde, iiretimi tamamlanan mamullerin maliyeti
47.000 TL ise donem basi yari mamul stoklarinin
maliyeti kag TL olur?

A) 3.000 B) 4.000 C)5.000 D)6.000 E)10.000

Diger sayfaya geginiz.
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63. isletme, ortak (birlesik) tretim sonucu X, Y ve Z

64.

mamullerini Uretmektedir. Bu mamuller ayrilma noktasinda
satilabildigi gibi, ek isleme tabi tutulup ek maliyet aldiktan
sonra daha yiiksek bir fiyattan da satilabilmektedir. Ilgili
Uretim déneminde bu ¢ mamuliin Uretimi igin katlanilan
ortak (birlesik) maliyetler toplami 500.000 TL’dir. Bu
mamullere iliskin ortaya gikan veriler ise su sekildedir:

Ayrilma Ek Islem
amul | NOKENGR | g gy | Soms
Degeri Degeri

X 200.000 TL 80.000 TL 300.000 TL

Y 400.000 TL 70.000 TL 500.000 TL

Z 400.000 TL 100.000 TL 520.000 TL

isletme ortak maliyetlerin dagitiminda satis degeri
yontemini kullaniyor ise bu mamuller ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) X mamuliiniin ortak maliyetten aldigi pay 100.000 TL’dir.

B) X mamuli ek islem sonrasi satilirsa elde edilecek kar
20.000 TL artar.

C) Z mamulunin ek islem sonrasi toplam maliyeti
300.000 TL’dir.

D) Z mamulu ek islem sonrasi satilirsa elde edilecek kar
30.000 TL artar.

E) Y mamuli ayrilma noktasinda satilinca elde edilecek
kar, ek islem sonrasi satigsa gére 30.000 TL az olur.

Stok kontroli icin gelistiriimis yontemlerin temel amaci;
isletmelerin ihtiyag duydugu malzemeleri, ihtiyag duyuldugu
anda istenilen miktarda ve optimum sermaye maliyeti ile
saglayacak stok diizeylerini belirlemektir.

Buna gore, agagida verilen yontemlerden hangisi bu
amag dogrultusunda kullaniimaz?

A) ABC Yontemi

B) Kaizen Yontemi

C) Stoksuz Malzeme Yénetimi (JIT)

D) Sabit Siparis Suresi Yéntemi

E) Malzeme Ihtiya¢ Planlamasi (MRP) Yéntemi
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A

65. Bir bilangoda 6zkaynagin kalemleri agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?
A) Sermaye, Faaliyet Kari/Zarari, Yenileme Fonu, Kar
Yedekleri, Vergiler

B) Dénem Net Kari/Zarari, Kar Yedekleri, Gegmis Dénem
Kari/Zarari, Amortisman, Karsilik

66

C) Sermaye, Sermaye Yedekleri, Dénem Net Kari/Zarari,
Gegmis Donem Kari/Zarari, Kar Yedekleri

D) Sermaye Yedekleri, Kar Yedekleri, Faaliyet Kari/Zarari,
Gegmis Donem Kari/Zarari, Yenileme Fonu

E) Sermaye, Sermaye Yedekleri, Brut Kar/Zarar, Vergiler,
Amortisman

. X Isletmesinde donen varliklar; hazir degerler, ticari

alacaklar ve stoklardan olugsmaktadir.

Cari orani 2 ve nakit orani 0,5 olan bu igletmede kisa
vadeli yabanci kaynaklar 50.000 TL ve stoklar 40.000 TL
ise ticari alacaklar toplami kag TL’dir?

A) 20.000 B) 25.000 C) 30.000 D) 35.000 E)40.000

67.
Dénen Varliklar %20
Stoklar %30
Kisa vadeli Yabanci Kaynaklar %40
Ozkaynaklar %50

X Isletmesinin mukayeseli tablolar analizine gére
hesaplanan bazi oranlari yukarida verilmigtir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Isletme sermaye artinmina gitmistir.
B) Stoklarin aktif icerisindeki payi %30°dur.

C) Isletmenin kaynaklarinin %50’si 6zkaynaklardan
olugmaktadir.

D) Isletme uzun vadeli yabanci kaynaklara yénelmistir.
E) Donen varliklar bir dnceki yila gére %20 artmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidaki hesaplardan hangisi, Tekdiizen Muhasebe
Sistemine gore hazirlanmig bilangoda pulunmaz?

A) Kurulus ve Orgiitlenme Giderleri
B) Ertelenmis Gelirler

C) Ertelenmis Giderler

D) Komisyon Giderleri

E) Gelecek Aylara Ait Giderler

Asagidakilerden hangisi nakit akig tablosu
hazirlanirken kullanilan yéntemlerden biri degildir?
A) Brit Yontem

B) Endirekt Yontem (Dolayl Yéntem)

C) Nakit Yontemi

D) Net Yontem

E) Direkt Yontem (Dolaysiz Yéntem)

Yatay analiz yontemine gore analizi yapilan finansal
tablodaki bir hesabin 6nceki yila ait hesap tutari

0 (sifir), sonraki yildaki hesap tutar1 400 ise degisim
(artis veya azalig) yiizdesi ile ilgili agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Degisim yizde dort yiiz artis seklinde gerceklesmistir.
B) Degisim ylizde yUz artis seklinde gergeklesmistir.

C) Degisim yuzde dort yiiz azalis seklinde gergeklesmistir.
D) Degisim ylizde yiz azalis seklinde gergeklesmistir.

E) Degisim hesaplanamaz.

Asagidaki oranlardan hangisi bir likidite oranidir?

A) Stok bagimlilik orani B) Fiyat/kazang orani
C) Brat karhhk orani D) Stok devir hizi orani
E) Finansal kaldirag orani

Aktif toplami donen varliklarinin 5 kati olan bir
isletmede pasif toplami 10.000 TL, uzun vadeli yabanci
kaynaklar ile 6zkaynaklarin toplami da 9.000 TL ise bu
isletmenin cari orani yiizde kagtir?

A) 50 B)100 C)150 D)200  E)250
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73.

74.

75.

76.

A

Bir finansal tablo kaleminin 6nemli yanliglik icerme riski;
yanlishklari engellemeye ydnelik isletme kontrolleri hesaba
katildiginda orta, hesaba katiimadiginda ise ylksek seviye
olmaktadir. Denetci, muteakip denetim proseddrlerinin
nitelik, kapsam ve zamanlamasini dnemli yanhslik riski
seviyesine gore belirlemektedir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Denetgi, 6nemli yanlislik riskini yiiksek seviye olarak

belirlemisse uygulayacagdi muteakip denetim
prosedurleri sadece detay testlerden olugsmalidir.

B) Denetci, dnemli yanhslik riskini orta seviye olarak
belirlemigsse uygulayacagdi muteakip denetim
prosedurleri sadece maddi dogrulama prosedurlerinden
olugmalidir.

C) Denetgi, 6nemli yanhslk riskini orta seviye olarak
belirlemisse uygulayacagi muteakip denetim
prosedurleri kontrol testi icermelidir.

D) Denetci, dnemli yanliglik riskini yiksek seviye olarak
belirlemisse uygulayacadi muteakip denetim
proseddurleri kontrol testi iceremez.

E) Denetgi, 6nemli yanhslik riskini yliksek seviye olarak
belirlemisse uygulayacadi muteakip denetim
proseddurleri analitik prosedurler igermek zorundadir.

Denetim sirketi, kalite kontrol sistemi kurma ve bu

sistemin devamliligi siirecinde asagidaki unsurlardan

hangisini dikkate almaz?

A) Denetim sirketi biinyesinde kaliteye iligkin liderlik
sorumluluklar

B) ilgili etik hiikiimleri

C) izleme

D) Musteri iligkisinin ve denetim s6zlesmesinin kabull ve
devam ettirilmesi

E) Finansman kaynaklari

Asagidakilerden hangisi risk temelli denetimin temel

ozellikleri arasinda yer almaz?

A) Denetlenen sirketin belirli faaliyetleri incelenir.

B) Sistemler ve faaliyetlerle ilgilidir.

C) Esnek zamanhdir.

D) Daha ¢ok nitel 6geleri iceren anlamlilik kavramiyla
ilgilidir.

E) Dis kontroller tizerinde odaklanir.

Asagidakilerden hangisi denetimde igletme i¢i kanitlar
arasinda yer almaz?

A) Toplanti tutanaklari B) Muhasebe figleri
C) Banka hesap 6zeti D) isletmeye ait defterler

E) Sozlesmeler

Diger sayfaya geginiz.
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77. Bagimsiz denetimin yiriitiilmesi sirasinda belirlenen
yanhsliklarin degerlendirilmesi hakkindaki Bagimsiz
Denetim Standardi 450 uyarinca, asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Denetginin finansal tablolarda tespit ettigi 6nemli bir

yanlishgi, isletme ydnetimi dizeltmeyi reddediyorsa
denetgci bu tablolar i¢in olumlu goris veremez.

B) Denetgi, bariz bir sekilde 6nemsiz oldugunu disindigu
yanlisliklari géz ardi edebilir.

C) Denetginin finansal tablolarda tespit ettigi bir yanhslhigi
dizeltilmesi igin isletme yénetimine bildirmesi tek basina
yetmez, yonetimin s6z konusu dlizeltmeyi yapip
yapmadigini da takip etmesi gerekir.

D) Denetci, tespit ettigi yanligliklarin tablolara etkisini
degerlendirmeden 6nce, daha dnce belirlemis oldugu
Onemlilik seviyesinin hala gecerli olup olmadigini
degerlendirmek zorundadir.

E) Denetgi, finansal tablolarda tespit ettigi bir yanhishgi
isletme yonetimine duzelttirmisse yanlishkla ilgili bagka
bir prosedir uygulamasina gerek yoktur.

78. Denetim, igletme faaliyet dongiileri yaklagimiyla
alanlarina boliinmek istenirse baslica denetim alanlari
arasinda asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Uretim ve stok déngiisii

B) Satin alma ve 6deme déngusiu
C) Alacak ve borg déngusu

D) Duran varlik dongisi

E) Ucret déngiisii

79. Denetgi, isletmenin risk degerlendirme siirecini analiz
ederken asagidakilerden hangisini dikkate almaz?

A) Risklerin gergeklesme olasiligini nasil 6ngoérdigini
B) Riskleri yénetmek icin nasil kararlar aldigini

C) isletme yénetiminin finansal raporlamaya iligkin riskleri
nasil tanimladigini

D) Faaliyet sonuglarinin etkinligi ve verimliligini
E) Riskin 6nemini nasil tahmin ettigini
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80. Denetginin, finansal tablolarin hazirlanmasinda
kullanilan finansal raporlama gergevesinin kabul
edilebilir olup olmadigini belirlerken dikkate alacagi
faktorler arasinda asagidakilerden hangisi
yer almaz?

A) Musterinin kara para aklama veya sug teskil eden diger
faaliyetlerde bulunabilecegine iliskin gdstergeler

B) isletmenin niteligi

C) Mevzuatin gegerli finansal raporlama gergevesini
belirleyip belirlemedigi

D) Finansal tablolarin niteligi
E) Finansal tablolarin amaci

81. Asagidakilerden hangisi denetim sirasinda denetginin,
iligkili taraf iligkileri ve iglemleriyle ilgili bilgi
saglayabilecegi kayit ve belgelerden biri degildir?

A) Isletmenin ana ortaklarini belirlemek lzere ortaklari
gOsteren siciller
B) Denetci tarafindan elde edilen tglincu taraf teyitleri

C) Isletmenin yatinmlarina ve emeklilik planlarina ait
kayitlar

D) isletmenin olagan is akis! diginda yapilan énemli
sOzlesme ve anlagmalar

E) Onceki dénem vergi beyannameleri

82. Asagidakilerden hangisi denet¢inin maddi duran
varliklar grubuna uygulayacagi maddi dogruluk testleri
baglaminda olusturdugu 6zel denetim amacglarindan
biri degildir?

A) Haklar ve Yukimlultkler B) Degerleme ve Dagitim
C) Sunum ve Agiklama D) Varolma
E) Tamhik

83. Denetginin, finansal tablolar lizerinde ilk 6Gnemlilik
belirlemesinde bulunurken kullanacagi farkl yontemler
arasinda asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Aralik yontemi B) Asil ydontem C) Karisik ydontem
D) Ortalama y6ntemi E) Formil yontemi

84. Denetimde toplanacak kanitlarin yeterliligi
asagidakilerden hangisinden etkilenmez?

A) llgili denetim kanitinin kalitesi
B) ihtiyag duyulan denetim kaniti miktari
C) g kontrol sisteminin etkinligi

D) Denetginin “6nemli yanhshk” risklerine iligkin
degerlendirmesi
E) Denetimin maliyeti

Diger sayfaya geginiz.
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85. Denetginin misterisini ilk kez denetledigi durumlarda
acihis bakiyelerine iliskin sorumluluklarini diizenleyen
Bagimsiz Denetim Standardi 510’a gore
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Acilis bakiyeleri dogru olmazsa hesap bakiyelerinde
dénem icinde meydana gelen artis/azaliglarin
yansitildigi gelir tablosu kalemleri de dogru olmaz.

B) Denetginin stoklar kaleminin agilis bakiyesi hakkinda
denetim kaniti elde edememesi, donem iginde
kayitlardan gikan stok miktari hakkinda tespitte
bulunamamasina, dolayisiyla da satiglarin maliyetini
tespit edememesine yol acar.

C) Aclilis bakiyelerine yonelik denetim proseduri uygulama
zorunlulugu, bakiyelerin dogruluguyla sinirli olup
bakiyelerde kullanilan muhasebe politikalarini
kapsamamaktadir.

D) Denetgci, acilis bakiyelerinin cari finansal tablolari nemli
derecede etkileyecek nitelikte yanhgliklar igerip
icermedigine dair yeterli ve uygun denetim kaniti elde
etmelidir.

E) Yonetim, denetginin acgilis bakiyelerinde tespit ettigi cari
déneme 6nemli etkisi olan bir yanlislikla ilgili gerekli
dizeltme veya agiklamalari yapmamigsa denetci bu
tablolara olumlu gérus veremez.

86. Asagidakilerden hangisi denetimin tamamlanmasi
asamasinda yapilan igslemlerden biri degildir?

A) Bilango tarihinden sonraki 6nemli olaylarin gézden
gecirilmesi

B) Genel analitik testlerin yapilmasi

C) Denetim galisma kagitlarinin hazirlanmasi

D) Gelecekteki olasi belirsizliklerin degerlendiriimesi
E) Denetim programinin gézden gegirilmesi

87. Denetimin Siirekliligi baslikh Bagimsiz Denetim
Standardi 570 ¢ergevesinde, asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) isletme ydnetiminin isletmenin siirekliligi varsayimiyla
ilgili degerlendirmesi, bilanco tarihinden sonraki en az
12 ayi dikkate almaldir.

B) Yonetim, hazirladigi finansal tablolarda isletmenin
surekliligiyle ilgili bir degerlendirme yapmamissa denetgi
yonetimden s6z konusu degerlendirmeyi yapmasini
ister.

C) Yonetimin isletmenin surekliligiyle ilgili bir degerlendirme
yapmamis olmasi durumunda, finansal raporlama
kurallarina aykirilik s6z konusu oldugu i¢in denetgi
tablolara olumlu goris veremez.

D) Sireklilik varsayimina iliskin siphe olusturabilecek olay
veya durumlar varsa denetgi varsayimla ilgili 5nemli bir
belirsizlik olup olmadigini tespite yonelik prosedurler
uygulamahdir.

E) Sureklilik varsayimiyla ilgili nemli bir belirsizlik varsa
ancak yonetim bu durumu zaten finansal tablolarda
aciklamigsa denetginin konuyla ilgili yerine getirmesi
gereken herhangi bir yakimlGlugu yoktur.
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88. Denetci, musteri sirketin Ticari Alacaklar hesabinin yilsonu
bakiyesini dogrulama maksadiyla; sirket kayitlarindaki
borglu misterilerin %30’undan yil sonu itibariyla borg
bakiyeleri icin mutabakat talep etmistir.

Denet¢i bu denetim prosediiriiyle, Ticari Alacaklar
hesap bakiyesine dair yonetim beyanlarindan
hangilerinin dogrulugunu test etmeyi amaglamaktadir?

A) Var olma — degerleme — haklar

B) Dogruluk — var olma — siniflandirma

C) Siniflandirma — gergeklesme — var olma
D) Var olma — tamlik

E) Hesap kesim — degerleme — var olma

89. Bir ekonomide para arzinin artirilmasi, fiyat
seviyesinde 6nemli bir artisa neden olmadan gelir ve
istihdamda onemli bir artis doguruyorsa bu ekonomi
icin asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Toplam talep, tam istihdam denge seviyesinin altindadir.

B) Yatirimlar faizdeki degismelere duyarhdir.

C) Kisa dénem toplam arz egrisi pozitif egimlidir.

D) Ekonomi tam istihdam seviyesinin altinda faaliyet
g6stermektedir.

E) Ekonomi uzun donem arz egrisi Uzerinde faaliyettedir.

90. Kapsanmamisg faiz paritesine gore bir iilkedeki para
arzi artigi, diger kosullar ayni kalmak uzere, yerli
paranin degerini nasil etkiler?

A) Faizler yikselir, Ulke parasi deger kaybeder.

B) Faizler dedismez, déviz kurunda degisiklik olmaz.
C) Faizler duser, Ulke parasi deger kazanir.

D) Faizler yiikselir, Ulke parasi deger kazanir.

E) Faizler diser, Ulke parasi deger kaybeder.

91. Devletin olmadigi kapali bir ekonomide tiketim (C) ve
yatirnm (1) fonksiyonlari sirasi C = 50+aY ve | = 100+aY
seklinde verilmistir. Bu denklemlerde Y degiskeni milli geliri

“an

ifade ederken “a” sifirdan buytk bir katsayidir.

Bu ekonomide denge milli gelir diizeyi 500 ise “a”
katsayisi kagtir?

A)0,15 B)0,25 C)035 D)045 E)0,55

Diger sayfaya geginiz.
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92. Toplam maliyet fonksiyonu, TC(Q) = aQ?+bQ+c seklinde
verilmis olsun. Bu denklemde Q ¢ikti miktarini gosterirken
a,b ve c sifirdan buyuk parametrelerdir.

Uretim diizeyi 2 iken ortalama degisken maliyet 20 ve
ortalama sabit maliyet 10 degerlerini aliyorsa 2a+b+c
toplami kagtir?

A5 B) 10 C) 20 D) 30 E) 40

93. Asagida verilen fayda fonksiyonlarindan hangisinde,

tiiketim miktar arttikga marjinal fayda da artmaktadir?

(U(c) ifadesi c tiiketim miktarindan alinan faydayi
gostermektedir.)

A) U(c) = c% B) U(c) =c+5 C)U(c)=c
D) U(c) =¢? E) U(c) = 2¢
94.
I. DIBS kesin alimi
Il. Ters repo

Ill. TCMB'nin likidite senedi ihrag etmesi

Tirkiye Cumhuriyet Merkez Bankasi (TCMB) yukaridaki

islemlerden hangisi/hangileri ile likiditeyi azaltma

hedefini gergeklestirir?

A) Yalniz | B)lvell
D) llve lll

C)lvelll
E) I, llvelll

95. Bir malin bedelsiz olarak belirli bir toplum kesimine

verilmesine ne denir?

A) Ayni transfer harcamasi B) Efektif harcama
C) Nakdi transfer harcamasi D) Kalkinma cari
E) Yatinm harcamasi

96. Keynesyen yaklagimda, devletin ekonomiye

midahalesinde agagidakilerden hangisi beklenmez?
A) Devlet, gelir dagiiminda adaleti saglamalidir.

B) Devlet, fiyat istikrarini saglamaldir.

C) Devlet, stagflasyonu saglamalidir.

D) Devlet, servet dagiliminda adaleti saglamalidir.

E) Devlet, kalkinmayi saglamahdir.
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97.

98.

99.

100.

A

I. Ekonominin uretim gliciinl artirmaya yoneliktir.
Il. Sermaye mallarina ilaveleri kapsar.
Ill. Faydasi bir donemle sinirhdir.
IV. Mal stoklarinda artisa yol agar.
Kamu yatinnm harcamalari ile ilgili yukaridakilerden
hangisi/hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il B) Yalniz 11l
D) Il ve IV

C)lvell
E) 1, Il ve IV

Asagidakilerden hangisi yararlanma ilkesine dayali
kamu gelirlerinden biri degildir?
A) Resim
C) Ozel tiiketim vergisi

E) Harg

B) Serefiye
D) Katilma payi

Kamu borglanmasinda kisa vadeli borcun uzun vadeli
borca ¢evrilmesi asagidakilerden hangisi ile
tanimlanir?

A) Tahkim B) Konkordato

D) Tevzin

C) Terkin
E) Konversiyon

Kamu mallarinin etkin diizeyde sunulmasi igin gerekli

kosul asagidakilerden hangisidir?

A) Her bir bireyin tikettigi kamu mali miktarinin toplanarak
kamu mali arzina esitlenmesi

B) Her bir bireyin 6zel mal ve kamusal mal arasindaki
marjinal ikame hadlerinin, bu iki mal arasindaki marjinal
dénlstim oranina esit olmasi

C) Bireylerin kamusal mallar igin fiyat alici olmasi

D) Kisilerin 6zel mal ve kamusal mal arasindaki marjinal
ikame hadlerinin toplaminin, bu iki mal arasindaki
marjinal dénliisiim oranina esit olmasi

E) Her bir bireyin kamusal maldan elde ettigi marjinal
faydanin marjinal maliyete esit olmasi

Diger sayfaya geginiz.
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101.

102.

103.

I. Gegici olarak mesleki faaliyetten alikoyma

Il. Uyarma
Ill. Meslekten ¢ikarma
IV. Kinama

V. Yeminli sifatinin kaldiriimasi

“Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,
yukaridaki disiplin cezalarindan hangisi/hangileri
Resmi Gazete’de yayimlanir?

A) Yalniz 11l B) YalnizV
D) I, lll ve V

C) 1, 1l ve IV
E) IIl, IV ve V

I. Maddi tazminat davasi

. Manevi tazminat davasi

. Fiilin haksiz olup olmadiginin tespiti davasi

Haksiz rekabetin men’i davasi

Haksiz rekabetin neticesi olan maddi durumun ortadan
kaldiriimasi davasi

“Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi”’ne gore, Odalar haksiz
rekabete dayali olarak yukaridaki davalardan
hangilerini agma yetkisine sahip degildir?

A)lvell B) I ve IV C) llve lll
D) Il ve V E) lllve V

“Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklari Etik
ilkeler Hakkinda Ydnetmelik” ekinde yer alan “Etik
ilkeler”e gore, asagidakilerden hangisi meslek
mensubunun sahip oldugu gizli bilgileri agiklamasinin
gerekli veya uygun oldugu diizenlenen haller arasinda
yer almaz?

A) Musteri izni ile agiklama yapmak

B) Bir baska meslek mensubuna mesleki ¢alismalarinda yol
gOsterici emsal veriler sunmak

C) Muhasebe veya denetim standartlarini ve etik
gerekliliklerini karsilamak amaciyla agiklama yapmak

D) Kanuna aykiri bir durumu ortaya ¢ikarmak igin ilgili
kamu otoritesine agiklama yapmak

E) Yasal siire¢ esnasinda belge veya diger kanitlari
saglamak amaciyla agiklama yapmak
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104. “Serbest Muhasebeci Mali Musgavir ve Yeminli Mali

Musavirlerin Galigma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik” hiikiimlerine gore, meslek mensuplarinin
kendilerine tevdi edilen defter ve belgelerin geri
alinmasini sahibine yazi ile bildirmis oldugu hallerde,
saklama mukellefiyeti, bildirme tarihinden itibaren ne
kadar siire iginde sona erer?

A)15gun B)1lay C)3ay D) 6 ay E) 1yl

105. “Muhasebe, Denetim ve Danismanlik isletmeleri igin

106.

isyeri Hizmet ve Kalite Giivence ilke ve Esaslari
Hakkinda Mecburi Meslek Karari”’na gore, meslek
mensuplari igyerlerinin hizmet ve kalite gilivencesine
ait politika, siire¢ ve uygulamalarini dokiimante ettigi
raporlarini, mesleki faaliyete baglamalarindan itibaren
ne kadar siire iginde bagl olduklari Odalara beyan
etmeleri gerekir?

A) 6 ay B)9ay C)l2ay D)3yl E) 5yl

“Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali
Miisavir ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari
Hakkinda Yonetmelik” hiikiimlerine gore, licret
tarifesine iligkin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Tarife tespitinde; danismanlik, denetim, tasdik hizmetleri
ve belge dlizenlenmesi igin ayri ayri tarife gruplari tespit
edilmesi zorunludur.

B) Odalar, hazirladiklari yeni tarifeleri Kasim ay1 sonuna
kadar Gegici Kurul'a yollarlar.

C) Bir yilin tarifesinin hazirlanmasina 6énceki yilin Ekim
ayinda odalarca baglanir.

D) Ucret tarifesindeki asgari miktar altinda kalan ticretle
calismak, sézlesmede acikca belirtiimek suretiyle
mumkundur.

E) Bakanlik¢a tasdik edilen tarifeler Ticaret Sicili
Gazetesi’'nde yayimlanmakla yururlige girer.

Diger sayfaya geginiz.



107.

108.

109.

TURMOB - TESMER STAJA GIRIS SINAVI

15 Ekim 2016

4857 sayili is Kanunu’na gére, is sézlesmesinin feshi
ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Ahlak ve iyiniyet kurallarina uymayan hallere dayanarak
isci veya isveren igin taninmig olan s6zlesmeyi fesih
yetkisi, iki taraftan birinin bu gesit davranislarda
bulundugunu diger tarafin 6grendigi giinden baslayarak
alti is guinl gegtikten ve her halde fiilin
gerceklesmesinden itibaren bir yil sonra kullanilamaz.

B) Yer alti islerinde galisan iscilerin, feshin gecersizligi
iddias!i ile dava acabilmeleri i¢in alti aylik kidemlerinin
bulunmasi kosulu aranmaz.

C) Mahkemenin feshin gecersizligine karar vermesi halinde
isci, bu kararin tebliginden itibaren on is gunu iginde ise
baslamak igin isverene basvuruda bulunmazsa
isverence yapilmis olan fesih gegerli bir fesih sayilir.

D) Is sé6zlesmesinin isveren tarafindan siireli olarak
feshedilmesi halinde isgiye yeni is arama izni verilmesi
isverenin takdirine baghdir.

E) is sézlesmesini hakli bir neden bulunmaksizin fesheden
isci, fesih bildirim sartina uymazsa igverene bildirim
suresine iligkin Gcreti tutarinda tazminat 6demek
durumundadir.

Kidem tazminati ile ilgili asagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) Kidem tazminati hesabinda esas alinacak Ucret, is¢inin
gecmiste kidemin ait oldugu yilda aldidi Ucrettir.

B) Toplu is sdzlesmesiyle isginin bir yillik calismasina
karsilik alacagi kidem tazminatinin 30 ginlik Ucretinden
fazla belirlenmesi mimkin degildir.

C) Erkek isciler de kadin isgiler gibi evienmelerinden
itibaren bir yil igerisinde is s6zlesmelerini feshederek
kidem tazminatina hak kazanabilirler.

D) Iscinin 6limi halinde kidem tazminati, isginin kanuni
mirasgilarina 6denir.

E) Kidem tazminati hesabina esas alinan (crete, isciye
saglanmis olan para ve para ile dlgilmesi mimkin akdi
ve kanundan dogan menfaatler dahil degildir.

4857 sayili is Kanunu’na gore, iicrete iligkin asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ucreti, 6deme giiniinden itibaren yirmi giin iginde miicbir
bir neden disinda 6denmeyen isci, is gérme borcunu
yerine getirmekten kaginabilir.

B) Ucretin yabanci para ile édenmesi kararlastirilamaz.

C) Toplu is s6zlesmeleri veya is s6zlesmeleriyle Gcretin iki
ayda bir 6denecegi gegerli olarak kararlastirlabilir.

D) Ucret alacaklarinda zamanagimi siiresi on yildir.
E) Emre yazili bono ile Gcret 6demesi yapilabilir.
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111.

A

Bir isyeri X A.S.’den Y A.S.’ye devredilmistir. Isgi A'nin

X A.S. yaninda galisirken hak kazandigi ancak
kullanmadigi 2 yillik tcretli izni ve devirden énceki déneme
ait 3 aylik Ucret alacad bulunmaktadir. Devirden 5 ay sonra
Y A.S. tarafindan is¢i A'nin is s6zlesmesi usulsiiz bir
sekilde feshedilmis olup, X A.$. ddneminde dogan
alacaklara yonelik olarak isgiye herhangi bir 6demede
bulunulmamigtir.

4857 sayili Is Kanunu’na gére, yukaridaki olayla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Is s6zlesmesinin usulsiiz feshi nedeniyle isci A lehine
dogan kidem tazminati alacagini 6deyen Y A.S., yaptidi
6demeyle ilgili X A.S.’ye higbir riicu imkanina sahip
degildir.

B) is sézlesmesinin sona ermesi nedeniyle isgi A'nin
hizmet slresinin dikkate alindid1 haklari hesap edilirken
sadece Y A.S. yaninda gegcirdigi slreler dikkate alinir.

C) is sdzlesmesinin usulsiiz feshi nedeniyle isci A lehine
dogan ihbar tazminati alacaginin tek sorumlusu
Y A.S.dir.

D) is sdzlegmesinin sona ermesi nedeniyle muaccel hale
gelen isci A’'nin yillik Gcretli izin alacagindan X A.S.,
devir tarihinden itibaren bes yil streyle Y A.S. ile birlikte
muteselsilen sorumludur.

E) is¢i A, X A.S. déneminde dogan ve édenmeyen licret
alacaginin tahsili igin sadece X A.$.’ye basvurabilir.

4857 sayili is Kanunu’na gére, asagidakilerden hangisi
iscinin giinliik galisma siirelerinden sayllmaz?

A) Iscilerin, isveren tarafindan isyerlerinden bagka bir yerde
calistirimak tzere génderilmeleri halinde yolda gegen
sureler

B) iscinin, isinde ve her an is gérmeye hazir bir halde
bulunmakla beraber galistirimaksizin ve ¢ikacak isi
bekleyerek bos gecirdigi streler

C) Iscinin, isveren tarafindan baska bir yere génderiimesi
veya igveren evinde veya burosunda yahut igsverenle
ilgili herhangi bir yerde mesgul edilmesi suretiyle asil
isini yapmaksizin gegirdigi sureler

D) Isin niteliginden dogmayip da isveren tarafindan sirf
sosyal yardim amaciyla isyerine gotirtlip getiriime
esnasinda araglarda gegen sureler

E) Cocuk emziren kadin isgilerin, cocuklarina siit vermeleri
icin belirtilecek sureler

Diger sayfaya geginiz.
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5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu uyarinca, Sosyal Giivenlik Kurumunun prim ve
diger alacaklar agisindan uygulanan zamanasimi
suresi asagidakilerden hangisidir?

A) Kurumun prim ve diger alacaklarina dair 6deme
suresinin doldugu tarihi takip eden takvim yili bagindan
bagslayarak on yildir.

B) Kurumun prim ve diger alacaklarina dair 6deme
suresinin doldudu tarihi takip eden takvim yili bagindan
baslayarak yirmi yildir.

C) Kurumun prim ve diger alacaklarina dair 6deme
suresinin doldugu tarihi takip eden takvim yili bagindan
baslayarak alti aydir.

D) Kurumun prim ve diger alacaklarina dair 6deme
suresinin doldudu tarihi takip eden takvim yili bagindan
baslayarak bes yildir.

E) Kurumun prim ve diger alacaklarina dair 6deme
suresinin doldugu tarihi takip eden takvim yili bagindan
baslayarak bir yildir.

193 sayili Gelir Vergisi Kanunu uyarinca, dar
miikellefiyete tabi olanlarin yillik beyanname ile
bildirmeye mecbur olmadiklar kazang¢ ve iratlardan
vergisi tevkif suretiyle alinmamis olanlarin
bildirilmesine mahsus olan beyanname ¢esidi
asagidakilerden hangisidir?

A) Muhtasar ve prim hizmet beyannamesi
B) Yillik beyanname

C) Katma deger vergisi beyannamesi

D) Muhtasar beyanname

E) Minferit beyanname

6183 sayili Amme Alacaklarinin Tahsil Usulii Hakkinda
Kanun uyarinca, haklarinda ihtiyati haciz tatbik
olunanlar; haczin tatbiki, giyapta yapilan hacizlerde
haczin tebligi tarihinden itibaren kag giin iginde
alacakl tahsil dairesine ait itiraz iglerine bakan vergi
itiraz komisyonu nezdinde ihtiyati haciz sebebine itiraz
edebilirler?

A) 7 B) 15 C) 30 D) 45 E) 60
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115.

116.

117.

118.

A

5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’na gore,

asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Kurumlar vergisi beyannamesi mukellefin bagl oldugu
vergi dairesine verilir.

B) Kurumlar vergisi mikellefin veya vergi sorumlusunun
beyani tizerine tarh olunur.

C) Mukellefler subeleri, alim-satim biiro ve magazalari igin
bunlarin bagimsiz muhasebeleri olmasi durumunda ayri
beyanname verirler.

D) Maliye Bakanhgi, mukelleflerin bagli olduklari vergi
dairelerini, kanuni veya is merkezlerine bakmaksizin
belirlemeye yetkilidir.

E) Beyannamelerin sekil, icerik ve ekleri Maliye
Bakanliginca belirlenir.

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de mer’i vergi
hukukundaki yorum yontemlerinden biri degildir?
A) Amagcsal yorum
C) Tarihi yorum

E) Sistematik yorum

B) Yasama yorumu
D) Lafzi yorum

Asagidaki tarihlerden hangisi 20 Subat 2012 tarihinde
vergiyi doguran bir olayin gergeklesmesi durumunda
tahakkuk zamanasimi siiresinin son giinuinii
gostermektedir?

A) 31 Aralik 2016
C) 20 Subat 2016

B) 31 Aralik 2017
D) 20 Subat 2017
E) 20 Subat 2013

Tiirkiye’de 5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’na tabi
olan tam miikellef bir kurumun kazancinin
hesaplanmasi bakimindan 193 sayili Gelir Vergisi
Kanunu’nda yer alan gelir unsurlarindan hangisi esas
alinmaktadir?

A) Ucret

B) Serbest Meslek Kazanci

C) Ticari Kazang

D) Gayrimenkul Sermaye irad
E) Menkul Sermaye iradi

Diger sayfaya geginiz.
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120.

121.
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6102 sayil Turk Ticaret Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi “ticari is” niteliginde degildir?

A) Ogrenci (E)nin gercek kisi tacir olan (F)'nin
eczanesinden ilag satin almasi

B) Beyaz egya saticisi olan gergek Kisi tacir (G)'nin bir tuzel
kisi tacir olan (H)'nin fabrikasindan igletmesinde
satilmak Uzere buzdolabi satin almasi

C) Devlet memuru (C)'nin bir baska devlet memuru olan
(D)’ nin arabasini satin almasi karsiliginda ¢ek vermesi

D) Devlet memuru (K)'nin evinde kullanmak Uzere tizel kisi
tacir (L)'den televizyon satin almasi

E) Nakliye isleri yapan esnaf (A)'nin esya tasirken restoran
isleten esnaf (B)'nin isletmesine garparak camlarini
kirmasi

6102 sayih Tiirk Ticaret Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi “hakim sirket-bagh sirket
iligkisi”ni ortaya g¢ikaran haller arasinda yer almaz?
A) X Limited Qirketinin Y Anonim Sirketinin sirket
s6zlesmesi uyarinca, yonetim organinda karar

alabilecek ¢ogunlugu olusturan sayida tyenin segimini
saglayabilmek hakkini haiz olmasi

B) X Limited Sirketinin Y Anonim Sirketinin oy haklarinin
¢ogunluguna sahip olan Z Anonim Sirketinin paylarinin
tamamina tek ortak olarak sahip olmasi

C) X Limited Sirketinin Y Anonim Sirketinin oy haklarinin
¢ogunluguna sahip olmasi

D) X Limited Sirketinin Y Anonim Sirketini bir sézlesme
geregince veya baska bir yolla hakimiyeti altinda tutmasi

E) X Limited Sirketinin Y Anonim Sirketinin ihrag ettigi intifa
senetlerinin tamamina sahip olmasi

6102 sayil Tirk Ticaret Kanunu’na goére, hukuka uygun
bir sekilde kurulmakla birlikte kurulusundan bes yil
sonra kamu diizenine aykiri iglemlerde bulunmaya
baslayan bir anonim sirket hakkinda, 6zel kanunlardaki
hiikiimler sakli kalmak kaydiyla Giimriik ve Ticaret
Bakanligi tarafindan ne kadar siire igerisinde ve hangi
dava acilabilir?

A) Kamu dlzenine aykiri islem, hazirlik veya faaliyetlerin
o6grenilmesinden itibaren bir yil iginde “sirketin batil
(kesin gegersiz) oldugunun tespiti davasi” agilabilir.

B) Kamu diizenine aykiri islem, hazirlik veya faaliyetlerin
odgrenilmesi halinde her zaman sirketin “yok” hikmunde
olduguna iligkin tespit davasi acilabilir.

C) Kamu dizenine aykiri islem, hazirlik veya faaliyetlerin
o6grenilmesinden itibaren bir yil iginde “fesih davasi”
acilabilir.

D) Kamu dizenine aykiri islem, hazirlik veya faaliyetlerin
dgrenilmesinden itibaren bes yil icinde “fesih davas!”
acilabilir.

E) Kamu diizenine aykiri islem, hazirlik veya faaliyetlerin
ogrenilmesinden itibaren bes yil icinde “sirketin batil
(kesin gegersiz) oldugunun tespiti davasi” agilabilir.
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122.

123.

124.

A

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gére, ticari 6rf ve

adetin uygulanmasi hakkinda asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Bir bélgeye 6zg ticari 6rf ve adetler genel olanlara
astun tutulur.

B) Ticari 6rf ve adet, taraflari tacir olan bir ticari
uyusmazlikta, yalnizca tamamlayici genel hikimlerde
diizenleme bulunmadigdi hallerde uygulanir.

C) Ticari orf ve adet, tacir sifatini haiz bulunmayanlar
hakkinda ancak onlar tarafindan bilindigi veya bilinmesi
gerektigi takdirde uygulanir.

D) Bir ticaret dalina 6zgu ticari 6rf ve adetler, genel olanlara
astan tutulur.

E) Ozel ticari érf ve adetin uygulanacagi bir uyusmazlikta,
ilgililer ayni bélgede degillerse kanunda veya
sO0zlesmede aksi 6ngorilmedikge ifa yerindeki ticari orf
ve adet uygulanir.

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, bonoda
asagidaki unsurlardan hangisi bulunamaz?

A) Cirantanin imzasi

B) Diizenleyenin imzasi

C) Muhatabin adi ve soyadi veya ticaret unvani

D) Lehtarin adi ve soyadi veya ticaret unvani

E) Aval veren kisinin (avalistin) imzasi

Diizenleme tarihi 11.08.2016; diizenleme yeri ve 6deme
yeri Ankara; muhatabi Tiirkiye is Bankasi

Yenimahalle/Ankara subesi; bedeli 10.000 TL olan emre
yazili bir ¢ek igin asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Cek, 12.08.2016 glinii muhatap bankanin
Besiktag/Istanbul subesine 6denmek lizere ibraz
edilebilir ve hesapta para varsa g¢ek bedeli 6denir.

B) Ceki beyaz ciro ile devralan kisi, geki ciro etmeden
sadece teslimle baskasina devredebilir.

C) Cek suresinde, muhatap banka subesine ibraz edildiginde
hesapta 9.000 TL varsa ¢ek karsiliksizdir.

D) 29.08.2016 glinu geldiginde ¢ek hala ibraz edilimemigse
diizenleyen muhatap bankadan ¢eki 6dememesini talep
edebilir.

E) Cek, 07.07.2016 gunu muhatap banka subesine ibraz
edilemez.

Diger sayfaya geginiz.
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125. 6098 sayil Tiirk Borglar Kanunu’na goére,

126.

127.

asagidakilerden hangisi s6zlesmenin kesin
hikiumsiizliigiini gerektiren sebeplerden biri degildir?

A) Sézlesmenin muvazaali olmasi
B) Irade beyaninda bulunan kisinin ayirt etme giiciiniin
bulunmamasi

C) Sézlesmenin konusunun emredici hukuk kurallarina
aykiri olmasi

D) Sozlesmenin gegerliligi icin aranan sekle uyulmamis
olmasi

E) S6zlesme taraflarindan birinin irade beyaninin korkutma
sebebiyle sakat olmasi

I. Zorunluluk hallerinin mevcut bulunmasi

Il. Zarar gérenin hafif kusuru

. Zarar verenin davraniginin hakli savunma niteligi tasimasi

. Yetkili kamu makamlarinin miidahalesinin zamaninda
saglanamayacak olmasi durumunda kisinin hakkini kendi
glcliyle korumasi

. Zarar verenin davranisinin haksiz tahrik dolayisiyla
ortaya gikmasi

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na goére,
yukaridakilerden hangileri haksiz fiillerde “hukuka
aykiriligi kaldiran haller” arasinda yer alir?

AL 1l ve Il B) I, Il ve IV
D) II, IV ve V

C) 1, lllve IV
E) IIl, IV ve V

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, taraflar
arasinda aksine bir anlagma yoksa “parc¢a borglari”’nin
ifa yeri, kural olarak agagidakilerden hangisidir?

A) Alacaklinin sézlesmenin kuruldugu siradaki yerlesim yeri

B) S6zlesmenin kuruldugu sirada borg konusunun
bulundugu yer

C) Borglunun ifa zamanindaki yerlesim yeri
D) Borglunun sézlegsmenin kuruldugu siradaki yerlesim yeri
E) Alacaklinin ifa zamanindaki yerlesim yeri
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128. 6098 sayili Tiirk Bor¢lar Kanunu’na gére,

129.

130.

zamanasiminin kesilmesi ile ilgili agsagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Zamanasimi kefile karsi kesilince asil borgluya karsi
kesilmis olmaz.

B) Zamanasimi asil borgluya kargi kesilince kefile karsi da
kesilmis olur.

C) Borglu borcu ikrar etmisse zamanasimi kesilir.

D) Alacakli iflas masasina basvurmugsa zamanagimi
kesilir.

E) Zamanasimi miteselsil borglulardan birine karsi kesilince
digerlerine karsi kesilmis olmaz.

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, “Oneri” ile
ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Kabul igin sure belirleyerek bir s6zlesme yapiimasini
oneren, bu sirenin sona ermesine kadar énerisiyle
baghdir.

B) Fiyatini gostererek mal sergilenmesi veya fiyat listesi
gbnderilmesi, aksi agikga ve kolaylikla anlagiimadikca
oneri sayilir.

C) Telefon veya bilgisayar gibi iletisim araglariyla dogrudan
iletisim sirasinda yapilan 6neri, hazir olmayanlar arasinda
yapilan éneri sayilir.

D) Ismarlanmamisg bir seyin gdnderilmesi 6neri sayllmaz ve
bu seyi alan kisi, onu geri gdndermek veya saklamakla
yukimld degildir.

E) Kabul i¢in siire belirlemeksizin hazir olan kisiye yapilan
oneri, hemen kabul edilmezse; 6neren, 6nerisiyle
baglhktan kurtulur.

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na goére,

onsozlesmeyle ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Onsoézlesme, taraflarin iradelerinin karsilikli ve birbirine
uygun olarak ac¢iklamalariyla kurulur.

B) Bir s6zlesmenin ileride kurulmasina iligkin
onsozlesmeler gecerlidir.

C) Kanunlarda 6ngérulen istisnalar disinda, 6nsézlesmenin
gecerliligi, ileride kurulacak s6zlesmenin sekline baglidir.

D) Onsézlesme hakkinda, sartlari olusmussa yanilmaya
iliskin hiktimlerin uygulanmasi mimkindur.

E) Onsézlesme hukuki niteligi itibariyla tek tarafli hukuki bir
islemdir.

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciligiyla yapilan Staja Girig
Sinavi, 100 sorusu alan bilgisi, 30 sorusu (Yabanci dilden girmeyenler igin 20 soru)
ise yabanci dili de (Almanca, Fransizca ve Iingilizce) kapsayan genel killtiir-genel
yetenek olmak uzere toplam 130 soruluk (Yabanci dilden girmeyenler igin toplam
120 soru) test bigiminde yapilan ve ayrintilari asagida agiklanan bagil
degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Gerek mesleki kalitenin
yukseltiimesi, gerekse sinava katilan adaylarin bilgi dlzeylerinin ve sinav
sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik géstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi icin bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger
adaylarin basari dlzeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava
giren adaylari 100 tzerinden aldiklari sayisal notlara gére degil, bu notlari, adayin o
sinava giren grup icinde gosterdigi performansa gére, bagil puana doénustirerek
degerlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki o6teki adaylarin
basarisina bagli olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel
alindigi bu degerlendirmede, adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustinde
olmasi onun iginde bulundugu gruba gére basarili ya da basarisiz oldugunu
gosterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun ortalamasi degistiginde
adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme bigiminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin
ortalamadan ne kadar sapma gdsterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne
oranda oldugu hesaplanir ve degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin kag
standart sapma altinda ya da Ustliinde oldugunun ifadesi olan bir standart puan
bicimiyle ifade edilir. Béylece adaylar, birbirleriyle kiyaslanabilecekleri bir puan
sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslikta basari
puanlari (alan bilgisi ve genel kiiltiir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50,
standart sapmalari 10 olacak bigcimde normal dagilima gére hesaplanmakta, daha
sonra bu iki ana basghkta aldiklari puanlardan agirlikli basari puanlari
bulunmaktadir. Agirlikli basari puanina alan bilgisi ve genel kultir-genel yetenek,
soru sayilarina gore katki vermektedir. Bu islemin yapisi geregi degerlendirme
sonucu adaylara verilen basari puanlari tam sayi olmadigi gibi, dogrusallik da
gostermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin
alinmasi beklenemez. Gegmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine
bagl olarak, sorularin %55'ini dodru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi
sinavlar oldugu gibi, sorularin %63'Gnli dogru cevaplayan adaylarin basarisiz
bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama sonucu elde edilen sinav basari
puanlari, tam saylya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme sisteminde
ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yoénetmeligi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja
kabul edilmektedir.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Smavda 130 adet 5 segenekli ¢oktan se¢meli soru

bulunmaktadir. Yanlig cevaplarmizin dogru
cevaplariniza bir etkisi olmayacaktir.
Smavda  verilen toplam cevaplama  siiresi

165 (yiiz altms bes) dakikadir. Sinavin baglamasini
izleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya gelen hicbir
aday simava alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15
dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine
izin verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci,
rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav
salonuna alinmayacaktir.

Optik  cevap kagidimizin  adimiza  diizenlenip
diizenlenmedigini  kontrol ediniz. TC Kimlik
Numaranizi cevap kagidinmzda ilgili yere dogru bir
sekilde kodlaymiz. Herhangi bir yanlishk olmasi
durumunda Salon Bagkanina mutlaka bildiriniz. Optik
cevap kagidiniz ilizerinde yer alan kitapgik tiirii ile ilgili
kutucugu kodlamay1 ve ilgili kisma ad ve soyadinizi
yazarak imzalamay1 unutmayiniz. Optik cevap kagidina
kodlanmas1 gereken bilgilerde eksiklik ve/veya
yanlislik olmasit halinde sinavin degerlendirilmesi
miimkiin olmayacaktir.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi
gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar
gecerli degildir. Soru Kkitap¢igina isaretlenmis
cevaplari optik cevap kagidina gegirilmesi icin ek siire
kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda her
tiirlit kodlama siyah kursun kalemle yapilacaktir. Her
alanin cevab1 o alanin adinin yazili oldugu siitunda
ve/veya slitunlarda kodlanacaktir.

Soru kitap¢igmizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik
tiirti ile her sayfada yer alan kitapgik tiirtinlin ayn1 olup
olmadigini, sayfalarin eksik olup olmadigini, kitapgikta
basim hatalarinin  bulunup bulunmadigini  kontrol
ediniz. Soru kitapgigmizin sayfasi eksik veya basimi
hatal1 ise degistirilmesi i¢in Salon Gorevlilerine
basvurunuz.

Soru kitap¢igmizin {izerinde ayrilan yere istenilen
bilgileri yaziniz. Soru Kkitap¢igi {izerindeki uyarilari
mutlaka okuyunuz. Soru kitap¢iginin sayfalarindaki bos
yerleri miisvedde i¢in kullanabilirsiniz. Bunun disinda
miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav sonunda soru
kitapgiklart  toplanacak ve incelenecektir. Soru
kitapgiginizin  veya sayfalarinin  eksik  ¢ikmast
durumunda simaviniz gecersiz sayilir.

Sorulart1 ve cevaplart disar1 ¢ikarmaniz yasaktir.
Adaylarin Sinav Giris Belgelerine cevap anahtarini
yazip salon digina ¢ikarmalari yasaktir. Bu kurallara
uymayan adaylarin sinavi gecersiz sayilir.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Adaylarin CEP TELEFONU, HESAP MAKINESI,
bilgisayar, databank benzeri ozel elektronik
donanimlar ile kulakhk, telsiz, cagr1 cihazi1 vb.
iletisim araclar, goriintii kaydetmeye yarayan
fotograf makinesi, kamera vb. araglar ve silah vb.
techizatlar ile SINAV BINASINA GIRMELERI
KESINLIKLE YASAKTIR. Emniyet Gorevlileri
tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen ara¢ veya
cihazlar1 yaninda bulundurdugu tespit edilen adaylar
binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina
girisinde veya salonlarda emanet
ALINMAYACAKTIR.

Sinav esnasinda, yukarida belirtilen ara¢ veya cihazlar
bulundurdugu tespit edilen adaylarm durumu Sinav
Iptal Tutanagma yazilir ve bu adaylarin smavlar
gegersiz sayilir.

Adaylarin sinav esnasinda siralarin goziinde ve/veya
ulagabilecekleri yerlerde ders notu, kitap, defter vb.
kaynaklar1  bulundurmalart  yasaktir. Bulunduran
adaylarin durumu Smav Iptal Tutanagina yazilir ve bu
adaylarin sinavlar1 gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konugmak, soru sormak ve
tartigmaya girmek; baska adaym/adaylarin kagidina
bakmak, baska adayla/adaylarla konugmak, silgi, kalem
vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi
birini yapan adaylarin durumu Smav Iptal Tutanagina
yazilir ve bu adaylarin sinavlar gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ¢eken, cekmeye tesebbiis eden,
kopya veren, kopya c¢ekilmesine yardim edenlerin
durumu Smav Iptal Tutanagma yazilir ve bu adaylarin
smavlar1 gegersiz sayilir. Gorevliler kopya c¢ekmeye
veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir;
sorumluluk size aittir. Soru kitapg¢iginizi ve Optik cevap
kagidimiz1 bagkalar1 tarafindan goriilmeyecek sekilde
tutmaniz gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her tiirlii uyarilarina uymak
zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz
yerleri de degistirebilir. Smavinizin gegerli sayilmasi,
her seyden 6nce smav kurallarina uymaniza baglhdir.

Sinava giren adaylarin, Siava Giris Belgesi yaninda TC
Kimlik No yazili giincel fotografli Niifus Ciizdan1 veya
Siiresi Gegerli Pasaporttan birini bina ve salon girisinde

ibraz  ettikten sonra SALON BASKANININ
talimatindan sonra swranin {Uzerinden kaldirmalar
zorunludur.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitapgigini ve
optik cevap kagidim eksiksiz  teslim  etmeyi
unutmayiniz. Aksi takdirde sinaviniz gegersiz sayilir ve
hakkinizda hukuki yollara basvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV
BASLAMISTIR” denilmeden sinava baglamayimiz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama
yapiniz.

ekli @) Hatali kodlama smekieri@®) @ @ @ DS @



